



Папата напомни, че групите искащи духовно пробуждане трябва са останат част от католическото семейство.

Заедно, за да се молят, общуват и... видят папата

Католическата църква на работа

През последните години католическата църква става все по-популярна сред младите хора по земята. Тъй като често се сблъскват с уникални проблеми, пред които ги поставя културата на съвременното общество, те имат нужда от съзнание за принадлежност и идентичност. През изминалите години тази църква полага особени усилия да подкрепя младите, да ги напътства и така да им помага да придобиват собствен верски облик. Още през 1984 г. папа Йоан-Павел II постави началото на религиозен форум, наречен Световен ден на младите. Не е чудно, че на тези специални годишни събирания се стичат стотици хиляди, а често и милиони младежи буквално от цялата земя. За този ден през август 2000 г. в Тор Вергата, в покрайнините на Рим, се събраха над 2 милиона млади вярващи.

Подобно нещо бе видяно и по време на тазгодишния 20-и юбилеен ден на младежта в Кьолн - събитие, организирано от Римокатолическата църква за млади хора под 30-го-

дишна възраст. Близко половин млн. души от 197 държави, много от които ученици, посещаващи за пръв път подобен фестивал, се събраха за откриването на срещата, нетърпеливо очаквайки пристигането на папа Бенедикт XVI. В заключителната неделна меса, водена лично от него, той се обърна към огромно множество, нараснало според данни на охраняващата полиция до над 1 милион. Вестта към събраните, сред които можеше да бъде разпознат дори германският канцлер Герхард Шрьодер, бе, че "днес в много части на света Бог е забравен" и това е довело до усещане за празнота в съвременния свят. Папата обаче напомни, че въпреки че многобройните групи в църквата, приканващи към пробуждане и духовно обновление, са нещо добро, то тези групи трябва да останат "в общение" с епископите и Рим, и част от голямото католическо семейство. След края на проведената на открито в долината на Рейн меса, която бе и най-голямата, виждана в Германия досега, папата прикани местните епископи да работят по-усърдно, за да подмладят цър-



На заключителната неделна меса в Мариенфелд, близо до Кьолн, се събра огромно множество от 1 млн души.

квата. А в духа на екуменизма, завещан му от неговия предшественик, главата на Римокатолическата църква се срещна с мюсюлмански водачи и ги призова към открит диалог с християнството.

В определени моменти религиозните служби се водеха от над 750 епископи, които проповядваха на повече от 30 езика. Младите участници заявяваха, че са тук, за да се запознаят и с други, с които споделят обща вяра, но преди всичко за да видят новия водач на своята църква. Въодушевляването сред тях бе огромно, а всеки ден започваше със сутрешни молитви в мно-

жеството църкви на архидиоцеза в Кьолн, най-големия в Германия.

Условията за живот през тези няколко дни бяха изключително прости, вода се черпеше от резервоари, пръснати из целия град, а десетки хиляди спяха по подовете на църквите, като през някои нощи много млади не преставаха да пеят, за да се стоплят в студеното лято. Въпреки това обаче те бяха доволни, защото, по думите на една от тях, "Това е място, където се опитваме да намерим мир - мир в католическите измерения на думата". ХМ

Йоан Павел II става светец

Папа Бенедикт XVI заяви, че ще пренебрегне строгите резпоредби, изискващи поне петгодишен изчаквателен период преди провъзгласяването на даден човек за блажен. Това е последната стъпка преди обявяването му за светец.

Решението на настоящия папа бе взето за Йоан Павел II, който почина на 2 април тази година. Така той ще стане блажен и "благословен от католическата църква", ако в близките няколко години му



бъде приписано някое чудо.

Основната причина за съществуването на изискване за изчаквателен период е свързана с

това, необходимостта емоциите около смъртта на човека да утихнат, както и да бъдат подготвени доказателства и свидетелствата на очевидци за изискваното чудо.

Но самият Йоан Павел II извърши прецедент през 1999 г., като стартира процеса на превръщането на майка Тереза в католическа светица само две години след смъртта ѝ.

Бенедикт XVI обяви решението си по време на годишнината от покушението срещу бившия папа през 1981 г. на площад "Св. Петър".

Според *Роутейърс* новината бе посрещната с одобрение от страна на свещениците в базиликата *Св. Йоан Латерански*, като действателно папа се пошегува, че тъй като всички добре знаят латински, не е необходимо да повтори казаното на италиански.

След смъртта на 84-годишния Йоан Павел II от много страни се чуха призови за обявяването му за светец. По време на погребалната литургия сред събралото се множество имаше плакати, на които пишеше: "Santo Subito" ("Незабавно провъзгласете за светец").

CNN

Новото световно списание *Adventist World* ("Адвентен свят") започна живота си през септември. Тиражът на първият брой бе около 1 млн. копия, като допълнителни бройки бяха отпечатани на испански и френски.

"Очакваме, че поне 5 млн. души ще четат всеки брой на *Adventist World*", заяви Уилям Джонсън, редактор както на новото списание, така и на *Adventist Review*.

Новото списание е само част от по-широк план на църквата, имащ за цел да "насърчава единството в световното адвентно семейство", каза Джонсън на ми-

СТАРТИРА „АДВЕНТЕН СВЯТ“



Списанието официално бе представено от Уилям Джонсън (вдясно) и президента на ЦАСД Ян Полсън по време на изминалата Генерална конференция.

налогодишната работна среща на църквата, когато бе одобрена идеята за създаването на медията. Визията за списанието бе представена и по време на 58-та Генерална конференция в Сейнт Луис.

Ключовите елементи в списанието са строго определени. Всички статии в него ще бъдат с обем една или две страници, а основната тема ще се разглежда на четири такива. Специално внимание ще се обръща на това, членовете на църквата да бъдат информирани относно живота на световното адвентно движение, но статиите също ще касаят и библиейски въпроси, адвентното наследство, теологичното изучаване. Една от целите е да се намерят автори от целия свят и така да се обогати гледната точка на списанието.

Четири печатници - в САЩ, Южна Корея и Австралия - ще отпечатат над 1 млн. броя, които ще бъдат пръснати по света. "От Найроби до Холандия, от Джаркарта до Ямайка, *Adventist World* ще служи на световната адвентна църква" - писа Джонсън в редакторското каре на *Adventist Review*.

Смята се, че годишните разходи за издаването на новото списание ще бъдат под 2.5 млн. долара.

Църквата на адвентистите винаги е обръщала особено внимание на периодичните издания. Първият брой на *Adventist Review* се появява през 1849 г., цели 14 години преди да бъде сформирана Генералната конференция на ЦАСД. АНН

Статистически данни за наводненията



Така изглеждаше гр. Елин Пелин.

Страната ни потъна във вода. Необуздаемата сила погуби почти 30 души. Десетки хиляди принудително напуснаха домовете си - мнозина от тях трябваше да бъдат евакуирани от наводнените си или застрашени домове, а другите просто загубиха родния си покрив. Бъдещето и за едините, и за другите е мрачно. Бедствено положение бе обявявано от община след община. Смята се, че залетите сгради са над 50 хиляди, а никой не знае колко са сринатите от стихията. Трудът на хиля-

ди хора за последните десетилетия бе отнесен за три кратки месеца. На десетки места в страната реколтата бе унищожена, а стотици животни се удавиха. На хората, а и на страната ще са нужни години, за да бъде възстановено погубеното. Най-страшното е, че жертви на съсипеаната местна икономика стават хората. Само у нас пряко засегнати се оказаха над 2 млн. българи, а над 4 млн. от 7-милионна България живеят в засегнатите около 60 общини.

Прогължава на стр.6